

# 首届中新金融国际峰会将在渝举办

## 搭建金融服务“一带一路”国际化交流互动平台



新闻发布会现场



记者 丁凤然

13日，“中新（重庆）战略性互联互通示范项目金融国际峰会”（以下简称“中新金融国际峰会”）召开新闻发布会。记者从发布会上获悉：首届“中新金融国际峰会”由中新两国政府联合发起，由商务部、中国人民银行、中国银行保险监督管理委员会、中国证券监督管理委员会、国家外汇管理局、新加坡贸易与工业部、新加坡金融管理局以及重庆市人民政府主办。首届峰会将于2018年11月1—2日在重庆悦来国际会议中心举办。

一直以来，中新双方共同发起建设的中新互联互通项目南向通道以重庆为运营中心，以西部十省区物流枢纽为关键节点，联动中国西部省区和新加坡等东盟国家的战略性国际陆海贸易新通道，实现了“一带一路”和长江经济带在西部地区的有机连接。

在金融领域，中新双方创新政策不断丰富，中方出台41项金融专项支持政策，新方给予支持赴新设立分支机构等19条政策。中新金融合作项目不断落地，新设中新互联互通基金，国际投资路演中心等90个项目加快推进，涉及金额近200亿美元。金融产品不断创新，共完成首笔狮城债、房地产信托基金、出口双保理等跨境融资累计达70亿美元，有效降低了西部地区的融资成本，凸显了

中新互联互通的示范和辐射作用。

主题紧紧围绕金融服务一带一路

据介绍，本届峰会主题为“开放·创新·互联·共享”——加强金融互联互通，全力服务“一带一路”。围绕此主题，将邀请来自中国、新加坡以及东盟国家政府部门、金融机构和企业负责人等共计约400人参会。届时，商务部、“一行两会一局”、新加坡贸工部、金管局、东盟国家央行主要领导或分管领导等将做主旨演讲，围绕金融服务“一带一路”和中新互联互通项目，加大政策支持、金融监管合作发表权威观点、提出有力举措。

针对当前的热点问题，峰会设置三场专题会议，议题分别是：“国际金融合作提供‘一带一路’经济发展新动力”、“跨境金融服务创新促进经济高质量发展”以及“金融科技对全球金融带来的深远影响”。采用“国内大型金融机构主要负责人+全球金融机构亚太负责人+顶尖专家学者”方式，邀请来自亚投行、丝路基金、瑞银集团、摩根大通等权威知名机构嘉宾为大家奉献真知灼见和前瞻指引。

精彩活动展示中新合作成果

此外，峰会期间，还将举办一系列丰富多彩的活动。一是中新金融合作成果展。将对中新互联互通项目金融合作、新加坡国际金融中心 and 重庆现代金融中心建设等进行展示，增强参会嘉宾与社会各界对中新金融合作项目的深度了解。此外还有媒体开放日和项目考察活动。

## 人工智能改变传统课堂 永川打造重庆规模最大区级智慧教育平台

记者 李童彤

用平板在课堂上抢答问题、拍照就能将学生习题在课堂上实时展示、全国的教育资源都可以在云端共享……如今，先进的智能化技术已经开始影响到了传统课堂。9月13日，永川区智慧教育平台建设采风活动在永川区神女湖小学拉开了序幕，实况新闻—重庆时报记者从现场了解到，为助力永川打造教育高地，永川区联合科大讯飞运用人工智能等技术打造出了目前最先进的智慧课堂系统，这也是重庆目前规模最大的区级智慧教育平台。

“大家知道‘脚’字的笔顺是怎样的吗？让用机器为我们展示一下。”13日上午，永川区智慧教育平台建设采风活动在永川区神女湖小学拉开了序幕，在神女湖小学二年级9班的语文课堂上，班主任罗霞老师用手中的教师机授课，她一改传统的授课模式，脱离了讲台的束缚，在孩子们中间一边走

一边在教师机上利用平板自带的flash动画课件演示“脚”字的书写笔顺，展示的内容不仅投影到了黑板上，也通过教室内的智慧终端投射到孩子们人手一台的平板上，曾经枯燥的练字课程变得异常有趣，孩子们通过智能化的展示，异常专注，不仅学习到了笔顺，还能对字的拼音、部首、结构进行学习。

科大讯飞相关负责人向实况新闻—重庆时报记者透露，按照目前的规划，永川区智慧教育平台将包含以教育数据中心为基础的区域级教育云平台，包括智慧课堂系统、知识点测评与在线学习系统、英语听说模拟考试系统、智慧教育管理系统等，涵盖教、学、考、评、管五大教育全场景体系，覆盖全区136所学校、8000名教师、12万学生，是重庆市主城区外建设的第一个区级教育云平台，也是重庆市目前规模最大、覆盖师生人数最多的区级智慧教育平台。

## 长安汽车再创新： 混合动力+自动倒车+语言激活

记者 任重

长安汽车从传统汽车向新能源和智能网联汽车转型的速度，在2018年8月的智博会后，变得更快！2018年9月12日，长安新能源在上海1862老船厂宣布，拥有6项全能智驾安全系统的智慧混动SUV创行者长安CS75PHEV面世。智博会后，重庆的传统制造业如何向智能制造转型，长安汽车正在提供样本。

在上海，长安汽车执行副总裁兼长安新能源总经理李伟说，拥有156年历史的长安汽车，正在加速从传统汽车向新能源和智能网联汽车转型，从传统的汽车制造企业向智能出行科技公司转型。

作为长安首款插电式混合动力四驱SUV，CS75PHEV配备有Charge模式（充电）、Save模式（保电），能轻松实现油电互换及电量保存，只需充

电3.4小时即可充满。此外，还可以同时实现油电互转、保电模式、五星电控安全认证等三项技术创举，令驾驶更安全高效。

而智博会上，长安汽车一直强调的人工智能属性，也在CS75 PHEV上全面开始得到运用，共计有6项全能智驾安全系统。譬如，APA4.0代客泊车系统，全程无需驾驶员操作车辆，独立实现一键停车。又譬如，ACC全速自适应巡航系统上，CS75 PHEV则采取了语音激活智能系统功能。

李伟强调，未来，长安汽车将继续加大在新能源和智能网联领域的投入，积极整合互联网、智能化、新能源产业链上下游、经销商、出行平台、充电运营平台等优秀资源，包括和腾讯、阿里等互联网巨头合作，在整个重庆传统行业转型智能化过程中，贡献应有力量。

## 何夕瑞等10人 获评感动重庆月度人物



记者 李一鸣 实习生 雷奥嘉

2018年9月13日下午，2018年第六期“最美巴渝·感动重庆月度人物”发布会在荣昌广播电视台演播大厅举行。

发布会现场揭晓公布了何夕瑞等10名2018年第六期“最美巴渝·感动重庆月度人物”。活动现场，调解邻里矛盾传递正能量的新乡贤陈久述、坚守农民工子女校27年的最美校长王恒清以及痴心制琴50年的民间艺术家何夕瑞走上台前，和大家分享他们的感动故事。

今年73岁的何夕瑞是荣昌民间的一位奇人，他制琴已有50年了。木匠出身的他不曾放弃天赋，数十年如一日苦心钻研，自学成才，为制作乐器，他多次深入原始森林寻找材料，将研究领域拓展至自然科学，把自己变成专家。他不怕挫折，孜孜不倦，终于皇天不负有心人，先后发明了何氏三圆琴、古琴增音桌、腰开窗二胡、渝派何氏古琴、钟鼎琴。其中何氏三圆琴被誉为“世界第二，中国第一”



最美巴渝·感动重庆月度人物发布会

的小提琴，弥补了中国民族乐器无低音的空白。如今，他虽身患骨癌晚期，却仍未停止对乐器制作的追求。今年7月，在荣昌区有关部门的积极筹备下，来自天津、四川等地的国内知名器乐演奏家齐聚荣昌，为何老举行了三圆琴、钟鼎琴专场演奏赏析会，圆了何老举办一场用自己亲手制作的三圆琴和钟鼎琴演奏的音乐会的心愿。

“农村家禽应管好，防搞破坏被人找。邻里关系互关照，换位思考最重要。”今年49岁的陈久述在活动现场分享了一首他写的“打油调解诗”。作为临江镇隆

顺村的乡贤评议员，陈久述日常的工作便是处理群众之间的矛盾纠纷。矛盾纠纷调解结束后，陈久述并没有闲下来，平日里喜欢舞文弄墨的他会把调解纠纷的过程写成一首首“调解诗”，如今，陈久述已经写了超过100首“调解诗”，还把它们分门别类整理成一套调解实战理论《陈久述调解案例汇编》，在当地推广，把和美家风吹进了家家户户。

记者了解到，感动重庆人物评选是我市着力打造的践行社会主义核心价值观品牌活动，自2006年活动开展以来，已成功举办12届。

## 第74期“重庆好人榜” 与山城市民见面

记者 李一鸣

自我市开展“我推荐我评议身边好人”活动以来，受到广大群众和社会各界的广泛关注。截至目前，已开展74期评选，共推出1500余名“重庆好人”，有176余人荣登“中国好人榜”，展示了“重庆好人”风采。好人们存好心、做好事、当好人，坚持“润物细无声”的日行一善，聚沙成塔，筑起了道德精神的高楼，为引领社会风尚，传递正能量做出了积极贡献。

经广泛推荐、评选，在偏远小学坚守28年，将农民工小学打造成科技师范学校的南岸区中窑小学校校长王恒清等20位身边好人登上“重庆好人榜”。这些好人就在你我身边，他们的事迹或许并不轰轰烈烈，但坚持不懈的努力和真诚无私的大爱，充分诠释了对真善美的执着追求。

### 第74期“重庆好人”名单

助人为乐：吴伯秀、谭小波、王汝保、刘才菊、陈久述  
见义勇为：唐开明  
敬业奉献：陈进初、唐必胜、张瑛革、王恒清、李永林、席慧馨、张惠明  
孝老爱亲：唐友秀、阮裕福、龚辉琼  
自强不息：何国强、何夕瑞、彭军、何晓群